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Nachrichten aus dem Ortsbeirat 

Am 22.Februar 2023 fand die erste 
Ortsbeiratssitzung in diesem Jahr statt. 
Einige interessierte Bürger kamen zu dieser 
Sitzung. 

Unter anderem stellte Herr Hartmut Jahnke 
ein mögliches neues Projekt für Görzig vor, 
die Umwandlung des alten Trafo - Turmes am
Dorfanger in der Nähe der Görziger Straße 51 
in ein Vogel-, Insekten- und Fledermausquartier. 
Eine genaue Beschreibung des Vorhabens 
finden Sie im Newsletter unter der Rubrik 
„Projekte und Projektvorschläge“. 
Die untere Naturschutzbehörde ist bereits 
 involviert und wir hoffen auf eine 
konstruktive und zielführende 
Zusammenarbeit.
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Nachrichten aus dem Ortsbeirat 

Von der Firma DETO liegt eine Anfrage für 
die Errichtung eines Solarfeldes im 
Windeignungsgebiet Görzig-Raßmannsdorf vor. 
Dabei ist geplant, die Freifläche im Wald mit 
einer Solaranlage zu bebauen. Wir wollen der 
Firma DETO in einer Einwohnerversammlung 
am 10. Mai 2023 um 19 Uhr im Sitzungssaal der
Gemeinde Rietz-Neuendorf die Möglichkeit 
geben, das Projekt vorzustellen und alle 
Fragen zu beantworten.

Ein weiterer wichtiger Tagesordnungspunkt 
der Sitzung war der Beschluss zur Aufstellung 
eines Bebauungsplans als Grundlage für den 
späteren Neubau einer Kindertagesstätte im 
Ortsteil Görzig der Gemeinde Rietz-Neuendorf 
Vorlage: B-0421/2022.
Bereits in der Gemeindevertretersitzung 
im Dezember 2021 wurde der Vorratsbeschluss 
gefasst, dass das Angebot an Kitaplätzen nicht
ausreichend ist und dass in der Zukunft
möglicherweise ein weiterer Kitaneubau notwendig
werden kann. 
Es wurden seinerzeit mögliche Standorte 
besprochen und dabei war auch das 
gemeindeeigene Grundstück in Rietz Neuendorf 
rund um das alte Feuerwehrhaus Richtung 
Kirschallee, eine Option. Der Ortsbeirat 
befürwortet die Entwicklung dieser Fläche 
als Bauland, für einen möglichen Kita Neubau.
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Heimatverein
Termine April, Mai & Juni

06.April   Osterfeuer

08.April   Eiertrudeln am Rodelberg

15.April     

17.Juni    Spielplatzfest

Frühjahrsputz im und um 
das Dorfgemeinschaftshaus
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Veranstaltungsrückblicke

Da warn wir dabei, das war priiimaaa....

...viva, wir Görziger! Am 18. Februar waren im
Görziger Dorfgemeinschaftshaus die Narren
los. Der Heimatverein hatte einen bunten
Abend ohne festes Programm, dafür aber mit
kleinen Überraschungen organisiert. So gab es
zum Beispiel leckere selbst gebackene
Krebbelchen, einen Kostümwettbewerb und
einen DJ, der die Menge auf die Tanzfläche
locken konnte. Zu alten Klassikern, modernen
Hits und lustigen Faschingsliedern tanzten
Zahnfee und Bauchtänzerinnen an der Seite
von Napoleon, Cowboy und Pippi
Langstrumpf. Nach langer Coronapause kam
das Dorf wieder zusammen, um das Leben zu
feiern und alle Sorgen für einen Abend zu
vergessen. Ein großes Danke geht an alle
Helfer und den Heimatverein. Helau und Alaaf
bis zum nächsten Jahr...
.

Faschingstanz
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Veranstaltungsrückblick

Frühlingserwachen in Görzig

Aus einer kleinen Idee und viel Vorfreude entstand ein 
toller vorösterlicher Nachmittag in Görzig.

Am 18.März 2023 von 14-17 Uhr fanden intensive 
Bastelstunden im Dorfgemeinschaftshaus „Zur Kastanie“
statt. Die Tische mit den verschiedenen Angeboten im Saal
und im Versammlungsraum waren gut besucht.

Beim Stand von Ramona Blankenstein 
(Jugendkoordinatorin der Gemeinde Rietz-Neuendorf) 
wurde mit Naturmaterialien wie Holz und Trockenblumen, 
Gläser für Kerzen verziert und äußerst süße österliche 
Holzfiguren kreiert.

Christina Blankenstein begeisterte die Gäste mit der 
Enkaustik-Technik. Mit Hilfe eines Bügeleisens werden 
Wachsfarben geschmolzen und auf ein Blatt Papier 
gebracht. So entstehen abstrakte, interessante 
Farbvarianten und Muster als Postkarte oder in geübter 
Hand ganze Landschaftsbilder.

Silke von der Krone (Schulsozialarbeiterin 
„Schule des Friedens“ in Görzig) zeigte die Technik der 
Brandmalerei. Auf Holz konnten österliche Bild- und 
Schriftmuster kopiert oder selbst ausgedacht werden. 
Viele Türschilder oder Geschenke sind so an diesem 
Nachmittag entworfen worden.
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Veranstaltungsrückblick

Im Versammlungsraum wurde am Abend vorher gut 
aufgeheizt, um die Technik der typisch sorbischen 
Wachsmalerei durchführen zu können. Die traditionelle 
Osterverzierung auf ausgepusteten oder gekochten Eiern 
bedarf einer warmen Atmosphäre, damit die Farben auf 
den Eiern halten kann. Margarete Klatt aus Saalhausen 
und Christine Adam sowie Annelie Adam aus Heinersbrück 
sind Profis auf diesem Gebiet. Seit Jahren beschäftigen sie 
sich mit feinsten symmetrischen Mustern und Formen auf 
verschiedenen Eiern vom Vogel Strauß bis zu kleinen 
Hühnereiern. Sie zeigten zwei Varianten der Ostermalerei.
 
Damit sich die Bastelinteressierten und auch Freunde des 
Dorfes gemütlich zusammensetzen konnten, wurde im 
österlich geschmückten Saal ein Kuchenbuffet mit vielen 
verschiedenen selbst gebackenen Kuchensorten sowie 
Kaffee, Kakao und Säfte angeboten. 

Ein herzlicher Dank gilt allen fleißigen Bäckerinnen 
und Helferinnen des Tages!!! 
Ich bedanke mich persönlich bei unserer Ortsvorsteherin
Anne-Kathrin Hartmann und bei allen Organisatorinnen 
und Gästen! 
Mit Hilfe von Mut, Zusammengehörigkeitsgefühl und 
Hilfsbereitschaft konnte dieser Samstag im März aus 
einer Idee zum Leben erweckt werden. Ich wünsche mir 
für die Zukunft weitere dieser unkomplizierten Aktionen, 
die ein Dorf zusammenwachsen lassen.

Liebe Grüße und viel Gesundheit 
Sylvi Minkwitz-Schulze

Bienenwachstechnik von Christine 

Verzierte Eier von Margarete

Von einer begeisterten Besucherin am
Osterbastelnachmittag
(aus der Ukraine geflüchtet)
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Wer macht mit? 
Schon gehört? 
Der Görziger Dorfanger wird wieder schön hergerichtet! 
Unser Dorf wird also einen wichtigen Teil unseres in
Jahrhunderten gewachsenen Daseins zurückerhalten und
damit unser Zuhause verschönern. Angeregt durch
nachahmenswerte Beispiele in anderen Dörfern habe ich
mir über einen ganz speziellen Beitrag für das neue
Vorhaben Gedanken gemacht: 
Nahe der jetzigen Dorfanger-Fläche steht bekanntlich ein
nicht mehr genutzter Trafoturm. Statt ihn abzureißen,
könnte man ihn herrichten zum Beispiel zur Anlage von
Schwalbennestern, ihn ausrüsten mit Kästen für
Mauersegler und mit einem Wildbienen-Hotel. 
 

Trafoturm am Dorfanger

Den Innenraum könnte man wunderbar für ein Zuhause 
von Fledermäusen und Eulen vorbereiten. Das Äußere des
Turmes könnte man mit Bepflanzungen verschönern. 
So entstünde ein Blickfang und Anziehungspunkt für 
unseren künftigen Dorfanger. Zusammen mit dem Dorfanger 
bekämen wir zur Freude aller ein Kleinod. 
Besonders unsere Kinder hätten daran sicher viel Freude, 
und lehrreich wäre es obendrein. Und, nicht zu vergessen, 
wir würden einen guten Beitrag für den Artenschutz, 
den Schutz unserer einzigartigen Natur leisten. 
Liebe Mitbürger, hiermit möchte ich dafür werben, 
diese Idee zu unterstützen, sie vielleicht auch noch mit 
weiteren Überlegungen zu ergänzen. Ganz besonders würde 
ich mich freuen, wenn mir Interessenten ihre Bereitschaft 
bekunden würden, in einer „Interessengemeinschaft“ zur 
naturverbundenen Nutzung des Trafoturmes mitzuwirken. 

Hartmut Jahnke / Tel. 033672 5501 
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Bolzplatz am Rodelberg

Bereits im ersten Newsletter habe ich Sie darüber 
informiert, dass ein mögliches Projekt für 2023 
die Einrichtung eines Übungsparcours für die 
Feuerwehr und ein frei zugänglicher Bolzplatz 
in Görzig wären. Nun gab es dazu einen 
Vororttermin mit Bürgermeister, Bauamt,
Feuerwehr, Jugendkoordinatorin und mit der
Ortsvorsteherin. 
Standort wird die gemeindeeigene Fläche 
unterhalb des Rodelberges sein. Die Feuerwehr 
hat dort die benötigte Streckenlänge für ihre 
Übungen zur Verfügung und mit wenig Aufwand 
können aus Robinienholz zwei Torrahmen in die 
Erde gesetzt werden, sodass die Kids bolzen 
können. Der Heimatverein und die Feuerwehr 
wollen in Kooperation mit Firma Schulze die 
Fläche pflegen. Angedacht ist auch, dort 
Sitzmöglichkeiten zu schaffen. Sollte es zur 
Herrichtung der Fläche einen Arbeitseinsatz geben, 
werden wir Sie gesondert informieren und hoffen 
auf viele fleißige Helferlein.

Noch 259 Tage bis Weihnachten

Ostern steht vor der Tür – also genau der richtige
Zeitpunkt, um sich auf Weihnachten vorzubereiten.
In diesem Jahr soll es zum ersten Mal einen
„Lebendigen Adventskalender“ in Görzig geben.
Die Idee dahinter ist, dass sich 24 Häuser in Görzig
zu einem großen Adventskalender
zusammenschließen.  

Lebendiger Adventskalender

Kalendernummer im
Garten

Deko an der 
                Hauswand
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Ab dem 01.12.23 wird es jeweils ein Haus
geben, dass beleuchtet ist oder sogar zu einem
gemütlichen Zusammensein einlädt. Den
Abschluss macht am 24.12.23 die  Kirche. Der
Advent in Görzig wird somit jeden Tag ein
bisschen schöner. Kannst Du Dir vorstellen,
Teil dieses Adventskalenders zu sein? Dann
melde Dich gern telefonisch oder per
WhatsApp bei Michaela Schulze  unter 0176-
96744591. Wir freuen uns auf alle, die Görzig
im Advent zum Leuchten bringen möchten.

Fensterdekoration

Mädelssport

ein sportliches Outfit 
ein Getränk  
gute Laune 
wer mag, kann seine eigene Yoga Matte
mitbringen 

Jeden Montag  wird von 16:30 bis 18:00 Uhr  im
Dorfgemeinschaftshaus den "Pölsterchen" der
Kampf angesagt , "Mädelssport" ist angesagt.
Wir sporteln alle zu Videos und haben
zusammen Spaß. Es wechselt zwischen Full
Body Workouts, Pilates, Yoga und anderen
Fitnessprogrammen, so wie es uns gerade
gefällt.

Was musst du mitbringen?

Probier es aus und komm vorbei. 
Hast du noch Fragen, dann melde dich einfach.
Katrin Paul / Tel:. 0160-96678260
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Wir wünschen allen Görziger Bürgerinnen und
Bürgern eine schöne Frühlings- und Osterzeit.
Wir freuen uns auf eine weitere gute
Zusammenarbeit und auf viele 
gemeinsame tolle Erlebnisse und Erfolge.

Ihr Ortsbeirat
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Kontaktdaten des
Ortsbeirates:

Anne-Kathrin Hartmann
T: 033672/5143
@: anne-kathrin.hartmann@t-
online.de

Dirk Bissendorf
T: 033672/59152
@: dimajo@t-online.de

Weiterhin wurde an mich die Anfrage herangetragen, 
ob es in Görzig auch die Möglichkeit gibt, eine 
ausrangierte Telefonzelle als frei zugänglichen 
Bücherschrank einzurichten.
Diesbezüglich habe ich mit der Telekom Kontakt 
aufgenommen. Im Moment kann man sich nur in 
eine Warteliste aufnehmen lassen. Da die 
Aufarbeitung der Telefonzellen erhebliche Zeit 
in Anspruch nimmt, könnte eine Bereitstellung 
frühestens Ende 2024/ Anfang 2025 erfolgen. 
Der Preis beträgt 450 € zuzüglich Mwst und es 
kommen Transportkosten dazu. Ich hätte gern Ihre 
Meinung dazu erfragt, wie Sie solch ein Projekt 
beurteilen und ob es gewollt ist. Wenn ja, kann ich 
mich gern, in Absprache mit der Gemeinde auf die 
Warteliste setzen lassen. 

Bücherzelle am Dorfgemeinschaftshaus

Bücherzelle


